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Sull'ordine fin Livori. 

CELESIA. Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
CELESIA. Pregherei l 'onorevole Presi-

den te di volere completare la Commissione 
dei Diciot to. 

P R E S I D E N T E . Di ciò si parla ordina-
r iamente alla fine della seduta; ma poiché 
ella ha f a t t o la proposta , ne terrò conto. 

CELESIA. La ringrazio. 

In innììiu'hi dt'Il't'X-iiepHlalo fiorai Sragione. 

P R E S I D E N T E . H a facoltà di par lare 
l 'onorevole Valentino. 

V A L E N T I N O . Credo di in te rpre tare il 
pensiero dei miei colleghi, proponendo che 
siano inviatele condoglianzedel laCameraal la 
famiglia del l 'ex-deputato Rocco Scaglione, 
che fu nostro collega per t r e legislature, quale 
rappresen tan te del collegio di Gerace. Eser-
citò il suo manda to con lode e diligenza, 
acquistandosi la s impat ia di t u t t i i col-
leghi. 

Credo pe r tan to che la Camera sarà una-
nime nell 'accettare la mia proposta . 

P R E S I D E N T E . La Camera non dovrà 
che rat if icare quello che il Pres idente ha 
già f a t to fin da questa mat t ina , mandando 
un te legramma di condoglianza a nome 
della Camera alla famiglia del compianto 
nostro ex-collega Rocco Scaglione. (Appro-
vazioni). 

intm^a/Joni , 

P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca 
le interrogazioni . 

La prima, quella dell 'onorevole Chie-
sa, va un i ta alle al tre che dovranno 
svolgersi nella discussione della mozione 
sulla polit ica estera. Così propose ieri l'o-
norevole presidente del Consiglio. T u t t e le 
interrogazioni ed interpellanze che si rife-
riscono alla politica estera, devono essere 
discusse insieme. L 'onorevole Chiesa è già 
avver t i to di questo. 

T u t t e le interrogazioni che seguono, ri-
vol te al ministro dei lavori pubblici , re-
s tano all 'ordine del giorno, perchè l 'ono-
revole sot tosegretario di Stato dei lavori 
pubblici è ancora indisposto ed ha f a t t o 
sapere che spera di poter r ispondere lu-
nedì. 

Segue l ' interrogazione dell 'onorevole Sal-
vatore Orlando, al ministro della marina, 
« per conoscere le intenzioni del Governo in-
to rno al grave problema della mar ina mer-
cantile ». 

Con questa interrogazione si conne t tono 
le seguenti : 

Teso, al ministro della marina, « per co-
noscere quando potrà essere presenta to al 
Pa r l amen to il disegno di legge sulla mar ina 
mercanti le »; 

Celesia, al ministro della marina, « per 
sapere se nell ' interesse della mar ina mer-
cantile, la cui decadenza va ogni giorno 
più accentuandosi , non r i tenga urgente l 'a-
dozione degli annunc ia t i p rovvediment i di 
tu te la , e di criteri e sistemi che prat ica-
mente pe rme t t ano l 'appal to dei servizi ma-
r i t t imi sovvenzionati »; 

F iamber t i , al ministro della marina,« per 
sapere quando in t enda presentare il dise-
gno di legge sui provvediment i per la ma-
rina mercanti le ». 

L 'onorevole sot tosegretario di S ta to per 
la mar ina ha facol tà di r ispondere. 

A U B R Y , sottosegretario di Stato per la 
marineria. Agli onorevoli in ter rogant i dirò 
che già in quest 'Aula venne annunz ia to dal 
ministro della mar ina che la legge a favore 
della nostra marina mercantile era s tud ia t a 
col massimo interesse, interesse pari alla 
gravi tà del l 'argomento, poiché deve favo-
rire l 'economia nazionale. 

Ora, poiché questa legge è i n t imamen te 
collegata con quella contenente provvedi-
menti per le convenzioni mar i t t ime, prov-
vediment i che saranno f ra breve presentat i 
a questa Camera, così si è pensato di pre-
sen ta re insieme i due disegni di legge. Sono 
sicuro che questa risposta sodisferà i miei 
colleghi ; t an to più che i provvediment i per 
la mar ina mercanti le non po t ranno avere 
effet to che verso il primo luglio 1910, e 
quindi vi è il t empo di provvedere per gli 
a rma to r i e per gli enti interessati . 

P R E S I D E N T E . L ' o n o r e v o l e S a l v a t o r e Or-
l a n d o ha facoltà di dichiarare se sia sodi-
s fa t to . 

ORLANDO SALVATORE. Prendo a t to 
di questa nuova promessa del Governo; 

! dico nuova promessa, perchè credo di do-
vere r icordare che nella seduta del31mag«-
g io 1907 l 'onorevole Mirabello, nella discus-
sione di una legge di proroga per i prov-
ved iment i a favore della marina mercantile 
prese formale impegno di presentare una 
defini t iva legge organica alla ripresa dei 


